NOM : BCPST 12

Interrogation écrite numéro 20.

INTERROGATION ECRITE NUMERO 20 - SUJET A

Jeudi 15 mai 2025.
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.
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Soit f € L{R®) 'endomorphisme de R? canoniquement associée & A.
1. Expliciter f.

2. On pose uy = (1,1,1), ug = (1,—1,0), ug = (1,0,-1), et B = (g, un, u3). Montrer que B est une
famille libre.

Exercice On considére la matrice

3. Montrer que B est une base de R3.

4. Déterminer la matrice Matzg(f).

5. Question bonus : Montrer qu'il existe un endomorphisme g € L£(R?) tel que ¢g*> = f. Un tel endo-
morphisme est-il unique ?
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NOM : BCPST 12
Interrogation écrite numéro 20.

INTERROGATION ECRITE NUMERO 20 - sUJET B

Jeudi 15 mai 2025.
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

Exercice On considére la matrice
31 1
A= 1 3 1
1 1 3

Seit f € £(R?) I'endomorphisme de RB® canoniquement associée 4 A.

1. Expliciter f.

2. On pose uy = (—1,1,0), ug = (—1,0,1), ug = (1,1,1), et B = (u1,u2,us). Montrer que 13 est une
famille libre.

3. Montrer que B est une base de B3,

4. Déterminer la matrice Matgg(f).
5. Question bonus : Montrer qu’il existe un endomorphisme g € £(R?) tel que g* = f. Un tel endo-

morphisme est-il unique ?
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